

我国成世界第二大创业投资集聚地

首批双创示范基地将进一步明确示范内容和目标

新闻发布厅

本报北京4月22日讯 记者冯其予报道：在今天举行的国务院政策例行吹风会上，国家发改委副主任林念修表示，我国创业投资大幅增长，成为社会投资的新热点，我国已经成为仅次于美国的第二大创业投资集聚地。

在政府的引导和推动下，目前我国的天使投资、创业投资进入了快速发展轨道。截至去年底，全国天使投资、创业投资机构总量接近3000家，管理的资本量超过1万亿元。从结构

上看，战略性新兴产业和现代服务业领域新创办企业呈现不断发展的态势，创业创新的质量也在不断提升。从总量上看，2015年全国新登记市场主体超过了1400万户，同比增长了14%以上。今年一季度，全国新登记的市场主体301.1万户，比上年同期增长了10.7%，创业主体迅猛增长。

林念修说，日前国务院常务会议审议通过的关于建设双创示范基地的实施意见，主要目的是充分调动社会主体的积极性，解决双创发展中遇到的一些障碍和问题，引导全社会形成推进双创的“大合唱”和“接力跑”。这份意见，将营造良好的双创发展微生态，有利于推动形成鼓励创

新、宽容失败的双创大环境；完善多层次的双创支撑体系，有利于推动个体创业创新潜能充分释放；通过促进双创资源集聚和开放共享，有利于推动培育形成新兴产业。

林念修表示，实施意见和其他的试点方案相比，更多体现在政策的可操作性、能落地上。一是突出分类施策，避免“大水漫灌”，更多聚焦“精准滴灌”；二是突出问题导向，避免“闭门造车”，做到“有的放矢”；三是突出综合衔接，避免“各自为政”，实现“统筹兼顾”。

按照国务院审定的实施意见，近期首批双创示范基地将结合各自特点和实际，进一步明确示范内容和目标，提出时间表路线图，抓紧细化完

善具体工作方案，并向社会公布，接受社会监督。

此外，今年上半年发展改革委将会同有关部门组织对双创示范基地工作方案进行论证和审核，建立评估机制和通报制度。各示范基地将按照确定的工作方案全面推进建设工作，上半年这项工作要全面铺开。

林念修说，明年年初，发展改革委将会同相关部门组织对双创示范基地建设开展督促检查和第三方评估。对于成熟的双创模式和典型经验，在全国范围内进行推广示范。接下来还将逐步扩大示范基地的范围，充分汇聚创业创新要素，把大众创业、万众创新持续推向深入。

新华社北京4月22日电 为深入贯彻落实中央宣传部、国家新闻出版广电总局等九部门通知要求，进一步巩固和扩大打击新闻敲诈和假新闻专项行动成果，各级新闻出版广电行政部门继续保持打击工作高压态势，严肃查处各类新闻违法活动。2016年4月22日，总局公开通报《财经》杂志微信公众号等15家媒体发布虚假失实报道的查办情况。

一、《财经》杂志微信公众号等媒体发布《春节纪事：一个病情加重的东北村庄》虚假新闻的查处情况。今年春节，《财经》记者在未返乡进行实地采访核实的情况下，编写虚假报道《春节纪事：一个病情加重的东北村庄》，记述了“村妇密谋组团‘约炮’”等事件。2月14日，《财经》杂志通过其微信公众号发布此文。随后光明网、中国青年网、中国网、中国台湾网、江苏扬子晚报网、山东齐鲁晚报网等新闻网站和辽宁《大连日报》微博、广西《南国今报》微博、湖南《文萃报》等媒体，未经核实进行转载，进一步扩大传播虚假新闻，造成恶劣的社会影响。目前，新闻出版广电总局已依法吊销涉事记者的新闻记者证，并将其列入新闻采编不良从业行为记录，对发布该虚假新闻的《财经》杂志和未经核实转载该虚假新闻的光明网、中国青年网、中国网、中国台湾网等分别作出警告、罚款的行政处罚，责成省级新闻出版广电行政部门依法对《文萃报》等报刊及其所办网络媒体作出行政处罚，并追究相关人员责任。涉及其他商业网站转发虚假报道的问题，现正由有关主管部门核实处理。

二、澎湃新闻发布“九江地震”虚假新闻的查处情况。2016年1月4日，上海报业集团所属的澎湃新闻发布虚假新闻“江西九江浔阳区发生6.9级地震”。经查，该新闻为中国地震台网的测试信息，澎湃新闻未经核实进行报道，导致虚假新闻传播，造成严重的负面影响。对此，上海报业集团对相关责任人作出停职检查、扣罚奖金等行政处罚。

三、《济南时报》刊发虚假新闻照片的查处情况。2015年12月23日，山东《济南时报》刊发题为《燕翅山告急》的报道，并配发了新闻照片，图片说明为“21日晚，燕翅山北侧突现深坑，坑旁就是民宅。”经查，该照片并非所报道新闻事件发生地的实景，系见习记者挪用他人拍摄的图片，致使虚假报道传播。2015年12月24日，《济南时报》发布更正信息并向读者致歉。济南日报报业集团已辞退了该见习记者，并对《济南时报》领导班子、总编室值班主任等相关责任人作出严肃处理。2016年2月18日，山东省新闻出版广电局对《济南时报》作出警告的行政处罚。

四、《亳州晚报》刊发“女子为救人被狗咬伤”虚假新闻的查处情况。2015年10月13日，《亳州晚报》刊发报道《为救女童 女子被狗咬成重伤》。经查，报道所称“被狗咬伤女子”并非因救女童而受伤，实为其男友为引起社会关注给予捐助而编造的谎言。当事记者未深入采访核实，报社把关不严，导致此虚假新闻被刊发。2015年12月22日，安徽省新闻出版广电局依法对《亳州晚报》及涉事记者作出警告、罚款的行政处罚。

五、《华西都市报》、《新闻晨报》微博发布“南极火锅店”虚假新闻的查处情况。2015年9月14日、15日，四川《华西都市报》、上海《新闻晨报》分别通过其微博发布“四川小伙在南极开火锅店”的新闻信息。经核查，该新闻为某一微信公众号编发的虚假新闻，后经网易新闻客户端等网络媒体转发引起公众关注，《华西都市报》、《新闻晨报》未经核实，通过微博予以转载，扩大了不良影响。对此，四川省新闻出版广电局责成《华西都市报》进一步完善采编流程管理，严格稿件审核把关，加强“两微一端”的管理；上海《新闻晨报》对当班编辑、副主编等相关责任人作出了严肃处理。

国家新闻出版广电总局新闻报刊司负责人指出，这些虚假失实报道发布后，对社会公众形成严重误导，造成不良社会影响，损害了新闻媒体的公信力。

该负责人表示，各新闻单位要引以为戒，认真吸取教训。要认真落实《关于严防虚假新闻报道的若干规定》、《关于加强新闻采编人员网络活动管理的通知》等有关规定，坚持新闻真实性原则，严把采访关、组稿关、审核关、发稿关，严格规范新闻采编工作流程，进一步完善新闻采编管理制度，特别是要加强“两微一端”等新媒体的管理，全面落实“三审”制度，强化编辑责任制度，不得刊发、转载未经核实的投稿和网络信息；要加大责任追究力度，对因采访不深入、把关不严、管理不到位导致刊播虚假新闻的，要严肃追究相关责任人责任。

各地新闻出版广电行政部门和各新闻单位主管主办单位要切实履行管理职责，全面提高新闻采编人员政治素质、职业道德和业务水平；要继续保持打击新闻敲诈和假新闻的高压态势，加大案件查办力度，严厉打击各类新闻违法活动，进一步巩固扩大专项行动成果。

国家新闻出

酒泉卫星发射中心：

中国航天事业的历史缩影

本报记者 马春阳



中国酒泉卫星发射中心，坐落在祖国大西北的巴丹吉林沙漠边缘，成立于1958年10月。经过58年的建设发展，这里已经从当年鲜为人知的导弹靶场，崛起为世界知名的航天发射中心。

从第一颗人造地球卫星的发射，到第一枚远程运载火箭试射，再到第一艘载人航天飞船成功发射，这里先后发射了99颗卫星、10艘飞船和1个“天宫一号”目标飞行器，创造了我国航天事业和武器装备发展史上具有里程碑意义的多个第一。说这里是我国航天事业的历史缩影一点也不为过。

问天阁是航天员出征的地方，也是载人航天精神的发祥地之一。记者在这里看到，圆形的大厅被一道弧形透明玻璃窗隔成两个部分，里侧摆放着三把椅子，穿好航天服的航天英雄曾在那里与送他们出征太空的人们挥手作别。

从问天阁驱车一路向北，记者来到了中心的2号区，斑驳的钢铁塔身屹立在黄土戈壁上，向我们诉说着它传奇但又艰辛的过去。“这里就是发射我国第一颗人造卫星‘东方红一号’的发射架，它一共发射过33颗人造卫星，可以说它就是‘两弹一星’精神的重要见证者，值得我们铭记和传承。”酒泉卫星发射



中心测发系统主任工程师纪容林介绍说。

“每当我们遇到困难，我们总是来这里看看这座功勋发射塔，想想过去航天人是在何等恶劣的自然环境下，在失去外部援助的情况下，成功地把我们自己的卫星打上天，我们就会感到现在遇到的困难真的不值一提。”纪容林说。

位于功勋发射架下的地下指挥室，如今已被改建为爱国主义教育基地，很多当年的设备依然被保留。墙壁上写着“一定要在不远的将来赶上和超过世界先进水平”等标语，让人觉得航天人在这艰苦工作的场景似乎就在眼前。他们用这份对我国航天事业的忠诚，用自己的智慧和汗水，战胜了一次又一次我国航

历史上的挑战，书写了“两弹一星”精神。

以首次载人飞船成功发射为标志，我国是第三个独立掌握载人航天技术的国家，开创了我国航天事业的新纪元。“神舟一号”至“神舟十号”飞船的成功发射，10名航天员、12人次安全的大空之旅，这辉煌成绩离不开酒泉卫星发射中心的载人航天发射场。

“中心是我国目前唯一的载人航天发射场，做到了‘三垂一远’，即垂直组装、垂直测试、垂直转运、远距离测试发射的测发模式，使航天发射安全性达到了世界先进水平。”酒泉卫星发射中心发射测试站副总工程师李兵介绍说，当火箭在母塔上总装测试完毕后，便会通过轨道被垂直运输到高105米的脐带塔等待发射，航天员最后也会通过钢架结构的脐带塔进入飞船。

“我是在发射前15分钟最后撤离发射塔的那批人之一，虽说工作很危险，但是能亲手送航天员登上飞船，亲眼看到我国载人航天事业的进步，我还是很骄傲。”李兵说。他已在这里工作了21年，参加了全部“神舟”飞船和多次卫星的发射任务。

酒泉卫星发射中心是我国航天事业的发祥地，更是向世界展示我国经济实力、科技实力和民族凝聚力的一个重要窗口。中国酒泉卫星发射中心党委书记夏晓鹏表示，中心会以“为历史争光，为使命尽责”的担当，为建设“世界一流航天中心”作出应有贡献。

被环保部约谈后……

——河北承德市大气环境治理纪实

本报记者 雷汉发 通讯员 周易



春日里，塞外山城河北承德阳光明媚，山花烂漫，空气清新。

从北京到承德观光的游人张新宇告诉记者，承德的大气环境真好，希望这种环境能够长久地保持下去。这位游客的期盼，也说出了当地老百姓的心声。

承德的“好天气”，还要从2015年2月26日被国家环保部约谈时说起。

当年2月，环保部华北环境保护督查中心在对承德市开展的冬季大气污染防治专项督查时发现，该市大气污染防治工作存在薄弱环节，主要表现在部分区域扬尘污染情况严重，散烧煤、烧荒、烧垃圾污染情况比较普遍，部分工业企业污染问题突出，部分污染物指标不降反升。对此，环保部要求，承德市加强面源污染综合整治和工业企业大气污染防治，加大监管力度，依法严肃查处环境违法行为，并对该市环境主要负责人进行了约谈。

突如其来约谈，犹如一记警钟，敲响在承德市党政干部的耳边。因大气污染防治被环保部约谈，在承德发展历史上还是首次。

承德市政府及相关部门高度重视此次约谈，认真梳理督查中心提出的3

类问题，并在被约谈之后的第二天和第三天，分别召开市委常委会和政府常务会。相关负责人在会上强调：“对于环保部通报的问题，我们必须深刻反思，认真反省，自觉地把生态环境作为第一生产力来打造，持之以恒地抓好生态建设，开展最严厉的执法检查，建立最严格的监管制度，实施最严肃的追责机制。同时，承德成立了以周仲明为组长、相关副市长为副组长的领导小组，全力推进污染问题整改工作。在转任市委书记后，周仲明又进行了多次深入调研，与相关专家共同分析问题，破解难题。

约谈后不久，承德市以环保部挂牌督办问题为重点，举一反三，认真自查，并下发了《承德市大气污染防治工作整改方案》，确定了40项具体整改任务，逐一明确牵头单位、责任县区和具体责任人。同时，他们还细化了部门责任，对26个职能部门，逐一明确防治职责，并出台了考核办法，将整改工作纳入党政领导班子干部考核，作为对各地领导班子和市管干部综合考核评价的重要依据，有效地推动了工

作开展。

为确保大气污染防治整改工作不留死角和盲区，承德采取明察暗访、日常巡查和突击检查相结合的方式，全方位督查大气污染防治工作。2015年，全市累计出动执法人员42050人次，查处违法企业180家，行政处罚145家，罚款1045.83万元，停产整治81家，关停取缔54家，行政问责28人，治安拘留166人，抓获犯罪嫌疑人24人，曝光违法案件21起，有力地打击了环境违法行为。

与此同时，市环保部门还派出了16个驻县区、企业督导巡视组，对重点区域和重点企业进行24小时不间断监控，采取日通报、周调度方式将各种环境违法案件解决在发生之前、萌芽之中。比如，联合执法部门在严格排查中发现滦平县德龙污水处理有限责任公司超标排放的行为，随即向该企业送达了《责令改正违法行为决定书》，责令其立即整改，并对其实施了“按日计罚”：每日处罚10.206万元，累计处罚142.884万元。这是承德市自新《环保法》颁布实施以来开出的首张“按日计罚”罚单。

“治理环境污染，实施有效监督检查，严厉打击违法犯罪活动至关重要。”市公安局环境安全保卫支队案件侦查大队大队长许伟说，前段时间，有群众反映双滦区有企业违法排污，经过暗访，发现一家企业将未经处理的废水直接排放到渗坑内。这是

一起严重的环境违法案件，对此他们按规定进行了严肃处理，并将有关犯罪线索移交司法机关，有效震慑了该区违法排污企业。

承德市市长常丽虹说，为了促进大气环境改善，承德市在一年多内，深入开展了减煤、治企、抑尘、禁烧、控车等多项攻坚行动。2015年，全市累计取缔燃煤锅炉589台，拆除废弃烟筒79根，其中市区建成区燃煤锅炉101台，废弃烟筒22根；对全市3万户居民原煤散烧进行综合治理，推广高效清洁燃烧炉具3.58万台。经综合治理后，超额完成了当年节能减排目标，2015年空气质量优良天数达260天。

通过全面整改，目前承德市大气污染防治综合整治已取得了阶段性成效，环保部挂牌督办问题已全部完成整改。2015年12月1日，国家环保部正式解除了对承德的大气污染问题的挂牌督办。截至2016年4月10日，全市的PM_{2.5}年均浓度为46微克每立方米，较去年同期下降11.5%。

周仲明说：“在新近出台的京津冀协同发展战略规划中，承德被确定为京津冀生态功能支撑区，这就要求承德要在生态环境上起先行示范作用，这既是政治任务，也是现实要求。生态环境保护没有价钱可讲，承德通过这次教育，会在大气污染防治工作上久久为功，常抓不懈，让承德这个生态功能支撑区的功效得到最为突出的显现。”

2016年少儿报刊阅读季启动

本报北京4月22日讯 记者李哲报道：国家新闻出版广电总局今天启动以“阅读成就精彩人生，报刊陪伴书香童年”为主题的“2016年少儿报刊阅读季”活动。

这一活动从今年4月23日开始至10月31日结束。活动期间，将开展“好报刊伴我成长”主题巡展，举办“我的报刊·我的童年”主题研讨、主题征文、绘画、讲故事活动等，并将组织全国少儿报刊出版单位向农村、边远地区捐赠报刊。

国家新闻出版广电总局要求，各少儿报刊单位要坚持不懈

抓好出版导向，加强内容建设，大力弘扬社会主义核心价值观，弘扬中华民族优秀传统文化，引领少年儿童树立远大理想。要着力开展丰富多样的少儿报刊阅读推广活动，吸引更多少年儿童参与。国家新闻出版广电总局新闻报刊司和中国少年儿童新闻出版总社还向中小学校捐赠了万余册精品少儿报刊。

全国首个“书香候车室”在西安成立

本报讯 记者张毅报道：4月21日上午，以“旅途中的阅读”为主题的全国首个“书香候车室”成立仪式在西安北站候车大厅举行。

成立仪式上，陕西省新闻出版部门向“书香候车室”进行授牌，并为“书香候车室”提供书籍、电子阅读器等方面的支持。西安北站还举办了诗朗诵、我爱背诗

词等互动游戏，吸引了不少候车旅客参与。据了解，旅客凭身份证即可进入“书香候车室”内免费阅读，室内目前初期投放书刊杂志2000余册。同时，“书香候车室”还设置了电子阅读平台，包括立式触屏电子阅读器，以及无线WiFi阅读区，可以实现200平方米以内旅客免费下载电子书籍。